

五祭的条例 【利7章】

献燔祭的条例 【利6: 8-13】

- 阅读方式 —— 不论我们看哪一个祭的条例，都应当把它与一到五章论到各祭的记载加以对照，这样可以帮助我们五祭有更清楚的了解。有关燔祭的条例：
- 【利1章-5章】献燔祭的步骤和细节
- 燔祭预表主耶稣基督为担当我们的罪完全地献上自己。

查考【来10: 1-18】

这五祭尤其是燔祭、赎罪祭，乃是神借着这种方式在言说基督救赎的奥秘。这祭本身并不能除罪，但这祭物所言说的那道就是基督，才是我们得救的唯一根源。既然神是借着献祭的礼来言说那道，那么，献祭的每一个动作都需要详细地、非常谨慎地按照上帝所吩咐摩西的去作，否则，就不能把那道表明出来。

献素祭的条例 【利6: 14-23】

- 献素祭的步骤和细节
- “盐约” —— 查考【太5: 3】【弥6: 8】【约10: 10】【约6: 35】
“凡献为素祭的供物都要用盐调和，在素祭上不可缺了你神立约的盐；一切的供物都要配盐而献。”盐具有不腐坏的永存价值，既然是立约的盐，就说明“盐约”具有永久性的意义。虽然献祭的动作在新约时代基督到来之后已经终止，但是这盐约背后那属灵的教训、属灵的含义永不废弃。就比如伊甸园，现今在世界上已经找不到这个地方了，伊甸园和分别善恶树可以消失，但是，借着分别善恶树所立的约，永不废弃。同样，礼仪律可以终止，但礼仪律所言说的那道，永不废弃。素祭既然是预表主耶稣基督一生完完全全所行的公义，因此，这盐约所预表的那道的意义，就永远都不废弃。
- 祭司有两个功用
 - 一是预表基督 —— 这五祭中的祭司就是预表基督，祭物也是预表基督。祭司把祭物献上，预表基督把自己献上。既然如此，在燔祭中，我们把我们的罪归给基督，基督就担当我们的罪，替祂的百姓钉在十字架上。素祭也是一样，一生替我们行了完全的公义。
 - 二是代表会众 —— 祭司本来就是代表会众的，不是代表上帝；先知是代表上帝，不是代表会众。所以，先知讲话的时候是代表上帝向会众讲话，而祭司献祭的时候，是代表会众向神献祭、向神祷告，所以，祭司是会众的代表，先知是上帝的代表。

赎罪祭的条例 【利6: 24-30】

- 献赎罪祭的意义 —— 之所以要献赎罪祭，是因为一个已经与神和好的人，在成圣的生活中偶然被过犯所胜，因此要献赎罪祭。
- 献赎罪祭的四个群体 —— 献赎罪祭有四个群体，一是祭司，二是会众，三是官长，四是民众。
- 四个群体献赎罪祭的方式
 - 共性之处 —— 不论是哪一个群体，献赎罪祭的时候，都要把手按在祭牲的头上，把罪归给这祭牲。
 - 不同之处 —— 不管是哪一个群体献赎罪祭，都要把祭牲所有的脂油取下来烧在坛上。所剩下的其余部分，要全部烧在营外的倒灰之处。
- 祭司可吃的祭物和吃的方式
- 查考【利4: 6-7】、【利4: 17-18】、【利4: 25】【利4: 30】
- 赎罪祭的属灵意义 —— 查考【诗51: 17】【路23: 28】
当上帝吩咐百姓，不论是祭司还是全会众、官长，或是民众，如果偶然被过犯所胜，就应当献上赎罪祭，这并不是说，藉着这个礼，人的罪就得以赦免，而是让他们藉着赎罪祭的礼，带着忧伤痛悔的心，在上帝面前认罪、忏悔。透过这些祭物让我们看到，罪本来是我们犯的，我们应该受到当受的刑罚，但是祭物担当了我们的罪，它替我们受了刑罚。所以，献赎罪祭目的是为了激发人透过赎罪祭在上帝面前有一颗忧伤痛悔的心，向神认罪。正如约翰一书所说：“我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”（约一1: 9）

赎愆祭的条例 【利7: 1-10】

- 查考【利5: 16】【利6: 5】
- 赎愆祭与赎罪祭的条例是一样的，唯一的不同，赎愆祭主要是赔偿的祭，是一个罪人献上了赎罪祭之后，要为他罪作补赎。

平安祭的条例 【利7: 11-38】

- 平安祭的目的和意义 —— 平安祭主要有两个目的，一是为感恩而献，二是为还愿而献。平安祭本来是与燔祭、素祭一同献上的，表明一个人在基督里已经得到了生命，得到了喜乐和平安。所以，平安祭是指着在基督里与主有美好的相交，以及与众弟兄姊妹在主内有彼此相爱、美好的交通。平安祭的祭物可以给祭司吃，也可以给献祭的人吃。
- 吃平安祭的条例 —— 在利未记第七章11-38节这一段论到平安祭的经文中，有四次提到凡不洁净或是不按理而吃，这人“必从民中剪除”（20、21、25、27）。这就说明，一个重生得救的人，在与主相交，以及与众弟兄姊妹彼此相交的时候，应当带着圣洁、敬虔的心来到神面前，过这种属灵的、在生命中的相交生活，如同使徒信经所宣告的：“我信圣徒相通。”这是在基督里一个平安喜乐的属灵福分。

思考问题

- 1、“五祭”分别是什么祭？
- 2、素祭中“盐约”的意义是什么？
- 3、祭司有哪两个功用？
- 4、赎罪祭的属灵意义是什么？
- 5、在吃平安祭的条例中四次提到凡不洁净或是不按理而吃的人，必从民中剪除，这给我们怎样的提醒？